Enoncés

Pour chaque question, une réponse au moins est exacte.

1 Quelle est la phrase incorrecte ? 9 Une désaffection est :
A. Les enfants se sont lavés. A. un conflit
B. Les enfants se sont lavés les mains. B. un manque d’intérét
C. Les mains que les enfants se sont C. un désaccord
lavées. D. une douleur
2 Dit-on? 10 Une épreuve bi-annuelle est une
A. un apogée épreuve qui a lieu :
B. une apogée A. 2 fois par an
------- ) B. tous les 2 ans
3 Dit-on?
A. un oriflamme 11 Trouvez la bonne orthographe :
B. une oriflamme . déconnexion

A
. B. déconection
4 Dit-on? ) .
....... C. déconnection
A. un anagramme D. déconexion
B. une anagramme

....... , 12 Trouvez la bonne orthographe :
5 Trouvez |'erreur ou les erreurs: ...~

N A. rationnel
A. des paroles douce ameéres .
s B. rationel
B. des paroles douces ameéres .
P C. rattionel
C. des enfants nouveaux-nés .
P D. rattionnel
D. des enfants nouveau-nés

6 Qu'appelle-t-on antonyme ? 13 Qu’est ce qu’un ton impérieux ?

- A. un poisson
un mot de sens voisin , . ,
. B. la facon de s’exprimer d’un
des mots qui se prononcent de la
A . Empereur
méme facon mais dont le sens est .
C. qui commande de facon absolue
D

ot i oblige a céder
C. un mot de sens contraire - quroblig

@ >

....... . 14 Quelle est la phrase mal
7 Quelle est la phrase incorrecte 7~ orthographiée ?
A. Il faut pallier les carences. A
B

' . Je viendrai dans une demi-heure.
. Il faut pallier aux carences. B

. Je viendrai toutes les heures et
------- , , ) demie.
.8 Qu'est-ce qu'un pleonasme ? C. J'ai acheté quatre pains et demie.
A. I'emploi d’'un mot déformé, inventé

ou détourné de son sens normal
B. une faute de syntaxe
C. un emploi de mot superflu mais

destiné a renforcer une idée

m 1 bon kilo de QCM e Culture générale



onNnw>

orthographiée ?
Les toits se sont effondrés.

En votant, I’'on accomplit un acte
citoyen.

. Arrétes de bouger, tu es fatiguant.
. En communiquant les résultats de

I'entreprise, tu informes le public.

Un alexandrin est un vers
comportant :

8 syllabes
10 syllabes

. 12 syllabes
. 14 syllabes

Qu’est-ce qu’un accord tacite
(plusieurs réponses sont possibles) ?

un accord informel
un accord sous-entendu

. un accord particulier
. un accord implicite

Dans cette liste d’expressions,
deux sont des pléonasmes :

descendre en bas
nager comme un plomb

. prévoir a l'avance
. gouverner, c’est prévoir

Quelles sont les phrases incorrectes
(plusieurs réponses possibles) ?

Tous les abus seront punis.
Toute abus sera punie.

. Tout abus sera puni.
. Touts les abus seront punis.

Laquelle de ces affirmations est
inexacte (question posée a un
concours), un bar est :

un poisson
un débit de boisson

. un tasseau de bois
. une unité de mesure de précision
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Dans quelles phrases ne figure pas
un complément d’objet direct ?

. L'équipe de France de handball

participe aux Jeux olympiques
d’Athenes.

Le Conseil constitutionnel veille a
la constitutionnalité de la loi.

. Le ministre a réfuté toutes

les objections concernant
les amendements.

. Le président a changé d’avion.

Indiquez parmi ces phrases celle qui
a un participe passé correctement
orthographié (question posée a un
concours).

. Les arbres que les pies ont pillé

ployaient sous le poids des fruits.

. Les arbres que les pies ont pillées

ployaient sous le poids des fruits.

. Les arbres que les pies ont pillés

ployaient sous le poids des fruits.

. Les arbres que les pies ont piller

ployaient sous le poids des fruits.

Trouvez I'antonyme des mots
suivants :

. sage

économe

. modeste
. obscur

Un pamphlet est :

un poeme

un écrit court qui attaque
les autorités en place

. une ode
. une élégie

Complétez la phrase :

Je vous de me faire
parvenir votre réponse (question
posée a un concours) :

serais gré
serai gré

. saurai gré
. saurais gré



Réponses

1. B. Le complément d'objet direct est placé apres le verbe : le participe passé ne s'accorde pas.
2. A. Apogée est un nom masculin.

3. B. Oriflamme est un nom féminin, une oriflamme est une lumiere d'apparat.

4

B. Une anagramme est un mot obtenu par transposition des lettres d'un autre mot. Exemple :
chien, niche, Chine.

B et C. Dans les adjectifs composés, seul le deuxieme s'accorde.

C. Un mot de sens contraire. Exemple : grand et petit, maigre et gros.
B. Pallier les carences.

C. Exemples de pléonasmes : descendre en bas, monter en haut.

© o N o o

B. Un manque d'intérét.
10. B. Tous les deux ans.
11. A. Déconnexion.

12. A. Rationnel.

13. B et C. La facon de s'exprimer d'un Empereur mais aussi par extension la réponse C. qui
commande de fagon absolue.

14. C. Placé aprés le nom « demi » s'accorde en genre. Pain est masculin, il n'y adonc pasde « e » a
« demi » dans ce cas-la.

15. C. Fatigant est dans ce cas un adjectif et non un participe présent qui s'écrirait fatiguant,
exemple : « en se fatiguant, il faut se restaurer ».

16. C. 12 syllabes.
17. B et D. Un accord sous entendu, un accord implicite.
18. A et C. « Descendre en bas », « Prévoir a I'avance ».

19. B et D. Les deux phrases correctes sont A. Tous les abus seront punis et C : « Tout abus sera
puni ».

20. C. Un tasseau de bois.
21. A, B et D. La seule phrase comportant un complément d'objet direct est la phrase C.

22. C. Le complément d'objet direct est placé avant |'auxiliaire « avoir », par conséquent le participe
passé s'accorde.

23. Turbulent : sage ; dépensier : économe ; prétentieux : modeste ; clair : obscur.
24, B. Un écrit court qui attaque les autorités en place.
25. C. « Je vous saurai gré ».
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Enoncés

Pour chaque question, une réponse au moins est exacte.

1 Un patronyme est : mal ...ooooveviiinenne. la mettent

. une enseigne
. un protecteur

en cause ».

. régissant — pensants

A
B. régissants — pensants
C

A
B
C. un nom de famille
D . régissant — pensant

. un nom de société

2 Un panégyrique est : 7 Combign existe-t-il de signes
A. un discours ou un écrit critique du zodiaque ?
B. un discours ou un écrit louangeur A. 8
C. un groupe mal intentionné B. 10
D. un conte antique C. 12
D. 14

3 Une pandémieest: ...

....... ’ - ! 7
. un virus 8 Qu’est-ce qu’un texte apocryphe ?

A

B. une forme de cancer A

C. une épidémie qui atteint de facon B P
importante la population d’un pays C. une crlt.lque
ou d’une région D. une satire

D. une famine . o .
9 Un idéogramme est un signe

4 Lorsqu’on évoque le charisme graphique qui représente le sens
d’un mot.

------- d’une personne, I'on sous-entend :
A quiil est trop directif A. vrai B. faux

B. qu’il méprise son public ... ) ' »
C. qu'il est capable d’impressionner 10 Le héros de Crime et Chatiment

son auditoire de Dostoievski est Baklouchine.
D. qu'il nie la réalité A. vrai B. faux

. un texte non authentique et suspect
. une copie

5 Un poncif est : 11 La premiere personne du pluriel

A un dignitaire religieux de I'imparfait du subjonctif du
B verbe aimer est :

. I'expression d’une pensée
commune et peu originale A. que nous nous aimions
C. une pente tres raide B. que nous nous aimames
D. un mouvement politique C. que nous nous aimassions
D. que nous nous aimerions

6 Accordez les deux participes

présents dans la phrase suivante : 12 Les xylophages sont des insectes
« Une loi contient des principes dont les larves se nourrissent
.............. les relations entre |'Etat du bois.

et ses administrés mais des gens A. vrai B. faux
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13 Le Yin et le Yang sont les deux 20 Recopiez les phrases suivantes en

principes fondamentaux et évitant les fautes d’orthographe :
complémentaires de la pensée A. Je vous pries d’agréer, Monsieur,
confucéenne chinoise. I'expression de mes sentiments
A. vrai B. faux distinguez.
....... B. Vous aller trouvé les informations
14 Un conformiste est (plusieurs dans mon précédant courier.
réponses possibles):
A. une personne dotée d’un esprit 21 Qu’est-ce que le totalitarisme
contestataire (plusieurs réponses possibles) ?
B. une personne qui suit les préceptes A. une doctrine politique
de la foi B. un régime qui n"accorde aucune
C. une personne qui se soumet a place a l'individu
une pensée convenue et admise C. une idéologie raciste
D. une personne dénuée d’esprit D. un régime d’exception
critique

22 Un cambiste est :

15 Le verbe médire a la seconde A. un homme qui change
personne du pluriel au présent constamment d’avis
de I'indicatif s"écrit : B. une personne qui s'occupe
A. vous médisez d’opérations de change
B. vous médites C. un chanteur d’opéra
....... D. une personne qui aime colporter
16 Enzyme est un nom masculin. les ragots

A vrai B. faux .. )
23 Une diaspora est (plusieurs réponses

17 Haltére est un nom masculin. possibles) :
A vrai B. faux A. la dispersion d’une ethnie
B. la dispersion des Juifs apres
18 Parmi ces verbes conjugués au la destruction du temple de
"""" présent de I'indicatif, I'un deux est Jérusalem par les Romains
mal orthographié : C. I'ensemble des membres d’une

communauté dispersée

. je I'exclue du groupe . o .
D. une répartition de population

. je distribue le jeu

A
B
C. il t'inclut d e e
D | It dans un group 24 On dit qu‘une personne a un

. il dilue le produit 70 b .
tempérament versatile quand elle
change fréquemment d’opinion.

19 Que signifie aléatoire (plusieurs

"""" réponses possibles) ? A. vrai B. faux
A. hasardeux e o .
B. probable 25 Une personne vibrionnante sait
C‘ improbable s’adapter avec facilité a toutes
D. incertain les situations.

A. vrai B. faux
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Réponses

1. C. Un nom de famille.
B. Un discours ou un écrit louangeur.

C. Une épidémie qui atteint de fagon importante la population d'un pays ou d'une région.
Exemple : la pandémie du SIDA dans un certain nombre de pays africains.

w N

4. C. Onévoque le charisme d'une personne lorsqu’il est capable d'impressionner son auditoire par
la richesse de sa personnalité.

B. Un poncif est I'expression d'une pensée commune et peu originale.

6. A.Régissant ne s'accorde pas, c'est un participe présent ; en revanche pensants fait partie d'un
mot composé, ¢’est un adjectif et il s'accorde.

1. C. Il existe douze signes du zodiaque. Le zodiaque est une bande de sphére céleste a I'intérieur
de laquelle s'effectuent les mouvements apparents de la lune, du soleil et des planetes. En
astrologie, le zodiaque est partagé en 12 parties égales appelées « signes ». Le premier signe
correspond a la position du soleil a I'équinoxe du printemps. Les signes portent des noms de
constellation : Bélier, Taureau, Gémeaux, Cancer, Lion, Vierge, Balance, Scorpion, Sagittaire,
Capricorne, Verseau et Poisson. L'étude des événements nés de ces signes font la fortune des
astrologues professionnels et amateurs.

8. A. Un texte non authentique et suspect.

9. A Vrai.

10. B. Faux. Le héros de Crime et Chatiment est Raskolnikov.
11. C. Que nous nous aimassions.

12. A. Vrai.

13. B. Faux. Le Yin et le Yang sont les deux principes fondamentaux et complémentaires de la pensée
taoiste chinoise.

14. C et D. Un conformiste est une personne qui se soumet a une pensée convenue et admise et qui
est dénuée d'esprit critique.

15. A. Vous médisez.

16. B. Faux. Enzyme est un nom féminin.

17. A. Vrai. Haltére est un nom masculin

18. A. Je I'exclus du groupe.

19. A et D. Hasardeux, incertain.

20. Je vous prie d'agréer, Monsieur, I'expression de mes sentiments distingués.

Vous allez trouver les informations dans mon précédent courrier.

21. A et B. Le totalitarisme est un régime politique et une doctrine qui n'accordent aucune place
a l'individu mais I'accorde & un parti ou une entité, unique (prolétariat dans le totalitarisme
stalinien, peuple racialisé dans le totalitarisme nazi, Etat dans le totalitarisme fasciste).

22. B. Un cambiste est une personne qui s'occupe d'opérations de change, une personne qui aime
colporter des ragots est cancaniére.

23. B mais aussi C. Initialement il s'agit de la dispersion des Juifs, mais le mot est passé
progressivement dans le vocabulaire courant et peut désigner I'ensemble des membres d'une
communauté dispersée (ex. les Chinois vivant dans les pays étrangers ou la diaspora tzigane).

24. A. Vrai.

25. B. Faux. une personne vibrionnante est un étre qui s'agite en permanence.
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Enoncés

Pour chaque question, une réponse au moins est exacte.

L'expression « substantifique
moelle » évoque pour vous :
Ambroise Paré

Jean-Jacques Rousseau

. Francois Rabelais
. Moliére

Chassez l'intrus :

Ronsard
Du Bellay

. Clément Marot
. Antoine du Baif

Qui a écrit : « Je suis moi-méme
la nature de mon livre » ?
Montaigne dans Les Essais
Rousseau dans Les Confessions

Les Jeux de I'amour et du hasard sont
de:

Moliere

Marivaux

. Lesage
. Corneille

L’Astrée le chef-d’ceuvre du roman
précieux a été écrit par :
Mademoiselle de Scudéry

Voiture

. Honoré d’Urfé
. Scarron

L’lllusion comique est une piece de :
Moliere
Corneille

. Racine
. La Bruyere

Les Provinciales sont une ceuvre de :

. Racine

Saint-Simon

. Pascal
. Moliére

Qui a dit : « L’'homme n’est qu’un
roseau, le plus faible de la nature,
mais c’est un roseau pensant » ?

. Chateaubriand

Pascal

. Montaigne
. La Bruyere

Un « tartuffe » est :

. un débauché

un mondain

. un hypocrite
. un voleur

L'Art poétique est une ceuvre de :

. Malherbe

Boileau

. Victor Hugo
. Lamartine

Le Savetier et le Financier a été écrit
par :

. La Bruyere

Jean de la Fontaine

. Saint-Simon
. Scarron

Les Plaideurs sont une comédie de :

. Corneille

Racine

. La Fontaine
. Moliere
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Les Maximes sont une ceuvre de :

. La Bruyere

. La Rochefoucauld
. Pascal

. Montaigne

La Princesse de Cléves a été écrit
par :

. Mme de Scudéry
. Mme de Lafayette
. Mme du Deffand
. Mme de Sévigné

La querelle des Anciens et des
Modernes oppose :

Victor Hugo a Chateaubriand
Racine a Corneille

. Les partisans d’un retour ou d’un

maintien de I'inspiration antique
a ceux d'une littérature plus
« contemporaine »

. Moliére au « parti dévot »

Les Lettres persanes sont de :

Montesquieu
Voltaire

. Diderot
. Condorcet

Les Lettres philosophiques ou Lettres
anglaises, premiere bombe lancée
contre I’Ancien Régime, ont été
écrites par Voltaire.

vrai B. faux

Trouvez l'intrus s'il existe :

Voltaire
Montesquieu

. D’Alembert
. Diderot

Condillac
Turgot

Frangais, littérature, théatre, idées

. vrai

. vrai

de Denis Diderot.
B. faux

« L’'homme est né libre et il
est partout dans les fers » est
la premiere phrase :

. du Manifeste communiste

du Contrat social

. de Qu’est-ce que la proprieté ?
. de Théorie de I'unité universelle

Le Génie du christianisme est
une ceuvre de :

. Bossuet

Pascal

. Chateaubriand
. Fenelon

Le poéte Alphonse de Lamartine fut
député et ministre.

B. faux

Chassez l'intrus :

. Les Misérables

La Légende des Siécles

. Histoire de la Révolution
. L’Année terrible

Notre-Dame de Paris

La comédie Il faut qu’une porte soit
ouverte ou fermée est de :

. William Shakespeare

Victor Hugo

. Alfred de Musset
. Alfred de Vigny

Sylvie est une ceuvre de :

. Prosper Mérimée

Gérard de Nerval

. Gustave Flaubert
. José Maria de Heredia



